

国务院要求

# 立即全面检查我国核设施

## 抓紧编制核安全规划 规划批准前暂停审批核电项目

新华社北京3月16日电 国务院总理温家宝16日主持召开国务院常务会议,听取应对日本福岛核电站核泄漏有关情况的汇报。

会议指出,3月11日,日本东北部和关东首都圈发生里氏9级强震,并引发海啸,日本福岛第一核电站发生放射性物质泄漏事故。日方正在采取一切可能的措施缓解事故影响。我国辐射环境监测未发现异常,国内所有运行核电机处于安全状态。根据国家核事故应急协调委员会专家组分析,福岛

核电站目前泄漏的放射性物质经大气和海洋稀释后,不会对我国公众健康造成影响。

会议强调,要充分认识核安全的重要性和紧迫性,核电发展要把安全放在第一位。会议决定:(一)立即组织对我国核设施进行全面安全检查。通过全面细致的安全评估,切实排查安全隐患,采取相关措施,确保绝对安全。(二)切实加强正在运行核设施的安全管理。核设施所在单位要健全制度,严格按照操作规程,加强运行管理。监管部门要加强监督检查,指导企业及时发现和消除隐患。

(三)全面审查在建核电站。要用最先进的标准对所有在建核电站进行安全评估,存在隐患的要坚决整改,不符合安全标准的要立即停止建设。(四)严格审批新上核电项目。抓紧编制核安全规划,调整完善核电发展中长期规划,核安全规划批准前,暂停审批核电项目开展前期工作的项目。

会议要求继续加强辐射环境监测预警和重点区域的应急移动监测,及时发布监测情况。加强与日本有关方面合作,积极协助在重灾区的中国公民尽快转移到安全地区。

### 要闻速览

3月15日至16日,市长丁巍先后到鹤壁产业集聚区和浚县黎阳产业集聚区调研并现场办公。丁巍强调,要加快推进,创新推进,统筹推进,落实推进,努力开创产业集聚区发展新局面。(据《鹤壁日报》)

### 发改委将推商品房明码实价新规 实行一套一标价

据新华社北京3月15日电,中消协联合国家发改委价格监督检查司宣布在大型连锁超市、家用电器维修服务四大领域推行明码实价。国家发改委价格监督检查司近期还将推出商品房明码实价管理规定,商品房将实行一套一标价,其标价不得超过申报备案价格。

国家发改委价格监督检查司司长许昆林表示,国家发改委目前正在研究制定关于要求商品房明码实价的相关规定,将在近期推出。按照规定,开发商必须一次性公布房源,每一套商品房、代办业务的费用和及物业费用都必须明码实价,不得在标价之外再加收任何其他费用。

许昆林表示,开发商可以在标价的基础上打折、降价,但标价不得超过申报备案的价格。只有再申报备案价格后,价格才能根据再备案的价格更改。

许昆林透露,这项新规定有望在上半年推出。

### 国家发展改革委、住建部

## 下达350亿元 廉租住房投资计划

据新华社北京3月16日电 国家发展和改革委员会16日宣布,按照今年保障性住房建设目标任务,为加快廉租住房建设,发展改革委已会同住房城乡建设部下达2011年中央预算内投资计划,安排350亿元支持地方新建廉租住房,逐步缓解城镇低收入家庭的住房困难问题。

作为改善民生、调控房地产市场的重大举措,我国计划今年建设1000万套保障性住房和棚户区改造住房,并计划整个“十二五”期间建设3600万套保障性住房。

### 央行:

## 居民消费意愿 降至12年来最低

新华网北京3月16日电(记者王培伟 王宇) 人民银行16日公布的调查结果显示,2011年第1季度,虽然居民收入情况向好,但在当前物价、利率以及收入水平下,居民的储蓄意愿更高,消费意愿降至1999年来最低。

对于当前房价水平,74.4%的居民认为“过高,难以接受”,是有调查数据以来的第二高值。居民对调控效果不乐观,有66%的居民预测房价将“保持稳定”或“上升”。

调查显示,85.8%的城镇居民倾向于储蓄,包括投资债券、股票、基金等的变相储蓄及储蓄存款),仅有14.2%倾向于“更多消费”,这是1999年调查以来的最低值。

不过,就投资方向一项,选择“房地产投资”的居民仍高达25.1%,尽管这一比例比上年末减少1个百分点,但仍居各类投资方式之首。



回家!

3月16日,一位母亲激动地抱住平安归来的女儿。

当日,从日本撤离回国的1900余名中国公民陆续抵达大连周水子国际机场。大连是中国东北地区通航日本的重要门户。日本大地震后至3月16日,共有4000余名中国公民从日本入境大连回国。新华社发(李雨泽 摄)

## 跳入沼气池将小孩托出而自己再没上来 好支书李金连被追认为革命烈士

晨报讯(记者 秦颖 苗苗)近日,记者从市民政局优抚科获悉,河南省民政厅下发通知,追授为救不慎掉进沼气池中的孩童而牺牲的浚县黎阳镇王寺庄村党支部书记李金连同志“革命烈士”称号,民政局已将省民政厅拨付的一次性抚恤金7万元转交给其子女。

李金连,1955年出生,中共党员,生前曾任浚县黎阳镇王寺庄村党支部书记。2009年4月18日的一天下午,一个小孩不慎掉进了村里一沼气池中,听到呼救声后的李金连赶紧跑

过去,奋不顾身跳入两米多深的沼气池中。李金连摸到小孩后,奋力用双手将小孩托出池口,自己却因为严重缺氧倒在了池中,后经抢救无效离开了人世。

2009年4月23日,鹤壁日报一版《用生命完成最后的托举》、淇河晨报四版《用生命托起生命》对李金连用自己的生命换回了孩子的重生的英雄事迹作了全面报道,反响强烈。鉴于李金连同志的感人事迹,河南省人民政府批准追认李金连同志为革命烈士。

## 《过把瘾·走进鹤壁》还有重播

晨报讯(见习记者 夏国锋) 昨日,记者从市文化新闻出版局获悉,将于今晚在央视戏曲频道首播的四期节目《过把瘾·走进鹤壁》还安排有重播,即从本周开始,每期每周四19:20首播,次周一21:30、周四16:10重播,连播五周。

另据了解,这次播出的节目是央视《过把瘾》栏目在河南的首次录制。

## 大陆高校降低台湾免试生门槛

新华社北京3月16日电(记者刘畅 林甦) 国务院台办发言人范丽青16日在例行发布会上宣布,高校秋季入学招生考试即将开始,为进一步方便台湾高中毕业生来大陆高校就学,自2011年开始,大陆高校免试招收台湾高中毕业生的标准由学测成绩“顶标级”扩大至“前标级”。

她表示,符合条件且有意愿的台湾高中毕业生可直接向大陆有关高校申请就读,经面试合格就可以录取。

她说,2010年大陆高校免试招收台湾学测成绩达“顶标级”的高中毕业生,共有83名台湾“顶标级”学生被大陆37所高校录取。从

2011年开始,受理台湾学生申请的大陆高校范围暂定为在联招考试中面向港澳台地区招生的高校共205所。台湾学生可通过有关网站,直接向各有关高校提出申请,同时提供考生台湾学测成绩和报名序号。

据了解,台湾高中生的学测成绩标准包括“顶标级”“前标级”“均标级”等。

范丽青还应询表示,日本东北地区发生强震以来,大家十分关注在日同胞的安全情况。中国驻日本大使馆已经发布紧急公告,安排尚在重灾区的同胞有序撤离,并公布了联系电话。台湾同胞如有任何需要,大陆方面会全力提供协助。